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Warszawa, 4 listopada 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 12860 Posłów Marcina Porzucka, Jarosława
Krajewskiego, Michała Kowalskiego, Waldemara Andzla i Bartosza 
Józefa Kownackiego w sprawie finansowania budowy 
przyszkolnych pływalni 

Znak sprawy: FG6.054.96.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na Interpelację nr 12860 Posłów Marcina Porzucka, Jarosława
Krajewskiego, Michała Kowalskiego, Waldemara Andzla i Bartosza Józefa
Kownackiego w sprawie finansowania budowy przyszkolnych pływalni, 
przedstawiam następujące wyjaśnienia.

Za dofinansowanie zadań własnych jednostek samorządu terytorialnego z zakresu 
rozwoju infrastruktury sportowej w województwach odpowiada Minister Sportu 
i Turystyki. Według danych przesłanych przez resort sportu, MSiT planuje 
uruchomienie w 2026 r. programu, który będzie dotyczył remontów, modernizacji 
oraz budowy nowych krytych pływalni w Polsce, w tym również 
niepełnowymiarowych, tj. o krótszej długości niecki i mniejszej liczbie torów. 
Program finansowany będzie z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Prace nad 
programem obecnie trwają, a jego budżet wyniesienie co najmniej 100 mln zł.

Niezależnie od powyższego, przedmiotowe inwestycje mogą być dofinansowywane 
również ze środków Ministra Edukacji, w ramach programów inwestycyjnych , 
wynikających z art. 75a ustawy z 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań 
oświatowych.  Na rok 2026 MEN  zabezpieczyło kwotę 50 mln zł na realizację ww. 
zadań.
Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji i Nauki z dnia 22 lipca 2022 r. w 
sprawie przyznawania, przekazywania i rozliczania dotacji celowej na finansowanie 
lub dofinansowanie kosztów realizacji remontów i inwestycji, zakres 
przydzielanego wsparcia finansowego (inwestycyjnego) w zakresie oświaty 
i wychowania obejmuje takie zadania jak: zakup nieruchomości, budowę lub 
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dostosowanie obiektów niezbędnych dla rozwoju przedszkoli, szkół lub placówek 
oraz zakup wyposażenia.
Ustawodawca w ww. rozporządzeniu nie stworzył zamkniętego katalogu 
przedsięwzięć możliwych do zrealizowania przez podmioty wnioskujące o dotację 
celową, pozostawiając możliwość określenia rodzaju inwestycji kreatorowi 
wniosku, tj. podmiotowi uprawnionemu do udziału w programie, jednakże taki 
wniosek musi zawsze być zgodny z celem i przedmiotem programu ogłoszonego w 
komunikacie Ministra. 
Zgodnie z przepisami art. 10 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, 
organ prowadzący szkołę lub placówkę odpowiada za jej działalność. Do zadań 
organu prowadzącego szkołę lub placówkę należy w szczególności zapewnienie 
warunków działania szkoły lub placówki, w tym bezpiecznych i higienicznych 
warunków nauki, wychowania i opieki oraz wykonywanie remontów obiektów 
szkolnych i zadań inwestycyjnych w tym zakresie.

Informacje na temat programów i projektów realizowanych przez Ministra 
Edukacji Narodowej znajdują się na stronie Ministerstwa. Komunikaty w tym 
zakresie znajdują się w lokalizacji: https://www.gov.pl/web/edukacja/programy-i-
projekty.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów

Do wiadomości:
1. Barbara Nowacka

Minister Edukacji 
2. Jakub Rutnicki

Minister Sportu i Turystyki
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